
Para los siguientes átomos o iones: 37X86, 
56X139 , 31X70, 83X210  , 35X80,  

54X135,  
52X129, 

33X75,   80X2- 
, 11

23X+    

Indicar el número de e-, p+ y neutrones que tiene. Su configuración electrónica. Situación en la tabla periódica 
(periodo y grupo). Indica si es metal, no metal o gas noble. Electrones de valencia. Valencia iónica. 

 

 

 

37X86   p+ = 37 e- = 37 0n = 49 (86 – 37) 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p65s1 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d104p65s1) 

Situación en tabla periódica: 

Periodo 5º grupo s1 (alcalinos) Es el Rubidio. Metal 
                                         Un electrón de valencia el 5s1. Valencia iónica 1+ (al ser metal pierde el electrón s1) 
 
 
 

56X139   p+ = 56 e- = 56 0n = 83 (139 – 56) 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p64d105s25p66s2 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p66s2) 

Situación en tabla periódica: 

Periodo 6º grupo s2 (alcalino-térreos) Es el Bario. Metal 
                                         Dos electrones de valencia, los 6s2. Valencia iónica 2+ (al ser metal pierde los e- s2) 
 
 

 
31X70   p+ = 31 e- = 31 0n = 39 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p1 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d104p1) 

Situación en tabla periódica: 

Periodo 4º grupo p1 (térreos) Es el Galio. Metal 
                                        Tres electrones de valencia, los 4s24p1. Valencia iónica 3+ (al ser metal pierde los e- s2p1) 
 
 

83X210   p+ = 83 e- = 83 0n = 127 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p64d104f145s25p65d106s26p3 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p66s24f145d106p3) 

Situación en tabla periódica: 

Periodo 6º grupo p3 (nitrogenoideos o nitrogenoides) Es el Bismuto. Metal 
                                        Cinco electrones de valencia, los 6s26p3 
                                           Valencia iónica 5+ (al ser metal pierde los e- s2p3) 
 
 
 
 

En las configuraciones 
electrónicas remarcamos el 
último nivel (electrones de 
valencia) y los últimos 
electrones colocados. 

   

 s p d f 

1 2    

2 2 6   

3 2 6 10  

4 2 6   

5 1    

6     

7     

 

 s p d f 

1 2    

2 2 6   

3 2 6 10  

4 2 6 10  

5 2 6   

6 2    

7     
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1 2    

2 2 6   

3 2 6 10  

4 2 1   

5     

6     
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1 2    

2 2 6   

3 2 6 10  

4 2 6 10 14 

5 2 6 10  

6 2 3   

7     
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35X80   p+ = 35 e- = 35 0n = 45 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p5 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d10 4p5) 

Situación en tabla periódica: 
Periodo 4º grupo d3 grupo p5 (Halógenos) Es el Bromo. No metal 

                                             Siete electrones de valencia, los 4s24p5 
                                             Valencia iónica 1- (al ser no metal gana un e- para llegar a la configuración s2p6)  
 
  

54X135   p+ = 54   e- = 54 0n =  81 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p64d105s25p6 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p6) 

Situación en tabla periódica: 
Periodo 5º grupo p6 (gases nobles) Es el Xenón. Gas noble 

                                          Ocho electrones de valencia, los 5s25p6 
 

52X129   p+ = 53   e- = 53 0n = 76 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p64d105s25p4 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p4) 

Situación en tabla periódica: 
Periodo 5º grupo p4 (anfígenos) Es el Teluro. No metal 

                                          Seis electrones de valencia. Los 5s25p4 
                                              Valencia iónica 2- (al ser no metal gana 2e- para llegar a la configuración s2p6)  
 

33X75   p+ = 33  e- = 33 0n = 42 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p3 

(o bien 1s22s22p63s23p64s23d10 4p3) 

Situación en tabla periódica: 
Periodo 4º grupo p3 (nitrogenoideo) Es el Arsénico. No metal 

                                          Cinco electrones de valencia, los 4s24p3 
                                          Valencia iónica 3- (al ser no metal gana 3e- para llegar a la configuración s2p6) 
 
 

                80X2-  p+ = 34     e- = 36 0n = 46 Observar que es X2- y por tanto tiene 2e- más 

Configuración electrónica: 1s22s22p63s23p63d104s24p6 

Adquiere la configuración del gas noble Kriptón. 
 
 
 

 

11
23X+   p+ = 11 e- = 10 0n = 12 Observar que es X+ y por tanto tiene 1e- menos 

Configuración electrónica: 1s22s22p6 
 

Adquiere la configuración del gas noble 
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1 2    
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3 2 6 10  
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